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Membros presentes 

Entidade Representante 

ABCON Nataska Schincariol Pontremolez (T) 

AEAA Atibaia e 

Região 
Priscila Gervasio (T) 

AEAJ Luiz Carlos Piccione (S) 

ASSEMAE 

Frederico Romaro Bernardi R. de 

Almeida (S) 

Guilherme Gimenes (S) 

Renato Rosseto (S) 

Sérgio Raimundo Grandin (S) 

BRK Ambiental 

Rio Claro 
Pamella Cavalli Rodrigues (T) 

BRK Ambiental 

Sumaré 

Angélica Maximo Rodrigues Martin 

(S) 

Oliver Sototuka Schujmann (S) 

CENA/USP Ernani Pinto Junior (T) 

Cia. De Saneamento 

de Jundiaí 
José Augusto Aguiar (T) 

CIS Regina de Fátima Boni Valente (T) 

CODEN Jaqueline Carraro Socci (T) 

DAAE - Rio Claro Miguel Madalena Milinski (S) 

DAE Americana João Marco Alves de Oliveira (S) 

DAE Jundiaí 

Alba Valéria Romana de Carvalho (T) 

Karen Cristina Tasaka (S) 

Janaína Alves dos Santos (S) 

DAE Valinhos Márcio Arantes de Andrade (S) 

DAEE 
Marco Antonio Garcia de Almeida (T) 

Thalita Benetello (S) 

INEVAT 
Ariella Machado de Oliveira 

Montebello (T) 

P.M. de Itatiba 
Dennis Lai (T) 

Carolina Julian (S) 

P.M. de Jaguariúna Silvana Turolla Broleze (T) 

P.M. de Limeira Flavia Maise Pizani Peruzza (T) 

P.M. de Saltinho 
Ariella Machado de Oliveira 

Montebello (T) 

SAAE Salto 

Ernivan Fernandes Balieiro (T) 

Sara Corrêa Appendino (S) 

Silvia Telles (S) 

SABESP Lara Dias de Jesus e Sousa (S) 

SANASA 

Frederico Romaro Bernardi R. de 

Almeida (S) 

Guilherme Gimenes (S) 

Renato Rosseto (S) 

Sérgio Raimundo Grandin (S) 

SANEBAVI Sueli Keiko Higuchi Yoshinaga (T) 

SEMAE Hugo Marcos Piffer Leme (T) 

UNICA André Elia Neto (S) 

  

Membros ausentes 

Entidade 

ABES-SP 

BRK Ambiental Limeira 

BRK Ambiental Santa Gertrudes 

CETESB 

CISBRA 

DAE Santa Bárbara d´Oeste 

FT/UNICAMP 

Mackenzie - Campinas 

P.M. de Campo Limpo Paulista 

P.M. de Indaiatuba 

P.M. de Louveira 

P.M. de Várzea Paulista 

PUC Campinas 

Rotary International - D4590 

SAAE Atibaia 

 

Membros ausentes com justificativa 

Entidade 

CDRS 

Clean Environment Brasil 

SAA 

 

Demais Presentes 

Entidade Representante 

Agência das Bacias 

PCJ 

Bruno Aranda 

Danilo Costa 

Elaine Campos 

Karla Romão 

Lívia Modolo 

Marcos Cazzonatto 

Mariane Rodrigues Amuy 

SAAE Salto Alison Bressiano 

 

(T) - Titular    (S) - Suplente      (R) - Representante 

 
1. Pauta: A pauta e a convocação da reunião foram enviadas 

aos presentes por meio de mensagem eletrônica, em 07 de 

outubro de 2021. 2. Abertura da 104ª Reunião Ordinária da 

Câmara Técnica de Saneamento – CT-SA: Por questões de 

agenda no início da reunião, os coordenadores da CT-SA 

tiveram compromisso e solicitaram que a Sra. Thalita 
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Benetello, representante suplente do Departamento de Água e 

Energia Elétrica do Estado de São Paulo - DAEE, iniciasse a 

reunião como coordenadora ad hoc da reunião, conforme 

previsto no Art. 18. em seu Parágrafo único do Regimento 

Geral das Câmaras Técnicas, Deliberação dos Comitês PCJ nº 

362/21, que permite a indicação de um coordenador ad hoc 

pelo plenário da reunião, na ausência dos membros da 

coordenação. Dando prosseguimento a reunião por meio da 

plataforma de videoconferência Google Meet, a Sra. Thalita 

Benetello agradeceu a presença de todos e propôs aos 

presentes uma inversão na pauta iniciando-se pelos informes, 

seguindo da aprovação da Minuta de Ata da 103ª Reunião 

Ordinária da Câmara Técnica de Saneamento e da aprovação 

do novo membro da CT-SA. Não havendo objeções, deu-se 

início a reunião. 3. Informes. Na sequência a Sra. Thalita 

Benetello, passou a palavra ao Sr. Marcos 

Eduardo Cazzonatto, assessor técnico na Coordenação de 

Apoio ao Sistema de Gestão de Recursos Hídricos da Agência 

das Bacias PCJ para realizar os Informes da Secretária 

Executiva dos Comitês PCJ. 3.1. Informes da Secretaria 

Executiva dos Comitês PCJ. a) Plano de Capacitação dos 

membros dos Comitês PCJ. Explicou sobre a necessidade 

dos Comitês PCJ de incentivar os membros das Câmaras 

Técnicas a se capacitarem por meio de cursos, demanda 

oriunda dos PROCOMITÊS e da Deliberação CRH nº 248, de 

18/02/2021, que aprovou a metodologia de distribuição dos 

recursos financeiros Fehidro. Os cursos podem ser gratuitos, 

de curta duração e ser realizados à distância, como os 

disponibilizados no portal da Agência Nacional de Águas – 

ANA. Ressalta-se a importância do envio do certificado do 

curso realizado para o e-mail da Secretaria Executiva 

– se.pcj@comites.baciaspcj.org.br para comprovação da meta 

do programa. b) Próximas Reuniões dos Comitês PCJ: Em 

seguida, foram informadas as próximas reuniões agendadas da 

CT-PL e Plenárias dos Comitês PCJ, as quais a participação 

dos membros das CT não  é obrigatória, ficando convidado 

aos que queiram acompanhar como ouvintes, sendo: 83ª 

Reunião Ordinária da CT-PL no dia 12/11/2021 as 09:00hs, 

com transmissão pelo Youtube a ser disponibilizado na agenda 

do site dos Comitês PCJ, e 26ª Reunião Ordinária dos Comitês 

PCJ no dia 10/12/2021 as 09:00hs com transmissão pelo link 

do Youtube também a ser disponibilizado na agenda do site 

dos Comitês PCJ. c) Alteração de representantes dos 

membros da CT-SA.  Informou em relação a alteração dos 

representantes da CT-SA, sendo: Prefeitura Municipal de 

Campo Limpo Paulista: atualização para representante titular 

a Sra. Sandra Araújo e como representante suplente o Sr. 

Wesley Roger; DAE Jundiaí: inclusão de representante 

suplentes a Sra. Karen Cristina Tasaka, Janaina Alves dos 

Santos e Danilo Resende de Moraes; SAAE Salto: atualização 

para representante titular o Sr. Ernivan Fernandes e 

representante suplente a Sra. Sara Côrrea Apendio; 

SANEBAVI: inclusão do representante suplente o Sr. Luiz 

Ricardo de Oliveira. 4. Aprovação da Ata da 103ª Reunião 

Ordinária da Câmara Técnica de Saneamento: A Sra. 

Thalita Benetello abriu espaço para manifestação sobre o 

conteúdo da minuta de ata da 103ª Reunião Ordinária da 

Câmara Técnica de Saneamento, realizada em 12/08/2021, por 

videoconferência, sendo submetida aos presentes que a 

aprovaram por unanimidade. 5. Aprovação de novo Membro 

na CT-SA. Em seguida a Sra. Thalita Benetello, informou em 

relação a necessidade de aprovação do novo membro IPSA-C, 

tendo como representante titular a Sra. Maria Cláudia 

Zonzernon Chinolli, sendo submetida aos presentes que a 

aprovaram por unanimidade. 6. Discussão e Alinhamento da 

Minuta do Plano de Trabalho da CT-Saneamento (2022-

2023). Na sequência a Sra. Thalita Benettello, esclareceu que 

o Plano de Trabalho da CT-SA para o biênio 22-23 será 

composto por três categorias, sendo: Categoria A – 

Demandas da Secretaria Executiva. Explicou que trata as 

demandas oriundas do Plano das Bacias PCJ, Planejamento 

Estratégico e do Plano de Aplicação Plurianual – PAP, tendo 

como propostas as seguintes demandas: a) Acompanhamento 

da participação dos estudantes indicados pela CT nos cursos 

de pós-graduação; b) Elaboração do Plano de Trabalho da 

CT- Indústria para o período 2024-2025; c) Mobilização dos 

representantes dos membros na CT para participação em 

atividades formativas previstas no Plano de Capacitação dos 

Comitês PCJ; d) Acompanhamento da ação “Ampliação e 

divulgação do programa de capacitação (Escola da Água e 

Saneamento), fomento e incentivo à capacitação de 

operadores” (Plano das Bacias PCJ - Código ECA 1.4.1.2) (em 

articulação com a CT-EA, CT-ID e CT-SAM); e) 

Acompanhamento da ação “Desenvolvimento de estudos de 

alternativas e intervenções para minimização dos riscos de 

inundação ribeirinha” (Plano das Bacias PCJ - Código GSH 

2.2.2.1) (em articulação com a CT-RN e CT-Rural); f) 

Acompanhamento da ação “Manutenção do projeto 

de benchmarking para o controle de perdas de água em 

sistemas de distribuição” (Plano das Bacias PCJ - Código GSH 

2.3.2.3) (em articulação com a CT-ID). Categoria B – Temas 

para Discussão, que serão incluídos temas de interesse da CT-

SA para discussão entre os membros, onde os temas propostos 

são: a) Novo Marco Legal de Saneamento ; b) Planos de 

contingência dos Municípios das Bacias PCJ; c) Atlas de 

Abastecimento urbano de água da ANA; d) Levantamento de 

mailto:se.pcj@comites.baciaspcj.org.br
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dados sobre remoção de matéria orgânica e nutrientes de 

esgotos dos Municípios integrantes das Bacias PCJ; e) 

Utilização de água de reuso nas Bacias PCJ; f)  Política de 

Drenagem dos Comitês PCJ; g) Discussão sobre a 

implementação de Planos Diretores de Macrodrenagem; h) 

Geração de resíduos sólidos de lodo de ETE/ETA; i) Programa 

de Gerenciamento de Resíduos (PGR) nos Municípios das 

Bacias dos Comitês PCJ. Categoria C – Eventos, nessa 

categoria serão incluídos eventos de interesse da CT-SA para 

o desenvolvimento das demandas apresentadas na categoria 

“A” e dos temas propostos pela CT na categoria “B”, os quais 

demandem apoio logístico e financeiro da SE/PCJ para 

realização, onde os temas propostos são: a) Evento 1: Avanço 

do Novo Marco Legal do Saneamento a ser realizado em 

outubro de 2022; b) Evento 2: Workshop e Visita 

Técnica sobre Reuso, Remoção de Nutrientes e Resíduos 

Sólidos “Lodo” a ser realizado, prevendo a realização do 

evento virtual com apoio da SE PCJ e visita técnica a uma 

Estação de Produção de Água de Reuso – EPAR, sem o apoio 

logístico e financeiro da SE/PCJ, previsto para julho de 2022; 

c) Evento 3: Workshop de Resíduos Sólidos da CT-SA, 

previsto para abril de 2023. Após a apresentação do Plano de 

Trabalho proposto, ocorreu um debate entre os representantes 

presentes com o objetivo de revisar as propostas para o plano 

de trabalho apresentado. Com a chegada da coordenadora da 

CT-SA na reunião, Sra. Ariella Machado de Oliveira 

Montebello, que também complementou a pauta, submeteu a 

proposta do plano de trabalho aos presentes que o aprovaram 

por unanimidade. 7. Andamento do Projeto Piloto Giswater 

à ser implantado no município de Capivari. Na sequência a 

Sra. Ariella de Oliveira Montebello informou que o projeto 

está em andamento mediante reuniões realizadas com o 

município com o objetivo de levantar dos dados já cadastrados 

e que já existe um termo de referência e planilha orçamentária 

para a contratação do serviço, sendo necessário pequenos 

ajustes no termo de referência para a contratação da empresa 

para execução do projeto. 8. Outros Assuntos. Foi passada a 

palavra aos presentes, onde o Sr. Hugo Marcos Piffer Leme, 

representante titular do SEMAE informou em relação ao 

repasse emergencial, por meio do Programa Água é Vida do 

Governo do Estado de São Paulo para os municípios que estão 

sendo afetados pela crise hídrica e não havendo mais 

manifestações. Na sequência o Sr. Marco Garcia representante 

titular do DAEE, complementou que o Programa Água é vida 

contempla um programa de águas subterrâneas e o Programa 

Rio Vivo, que contempla a retomada do Programa Água 

Limpa pelas ações de implantação de Estações de Tratamento 

e desassoreamento de cursos d’água para controle de 

inundação e garantia de suprimento hídrico, prevendo ações de 

macrodrenagem, relembrando também a homenagem em que 

o Centro de Pós Graduação da Escola de Engenharia de 

Piracicaba,  que recebeu o nome do Sr. Luiz Roberto Moretti. 

9. Encerramento. Não havendo mais nada a ser tratado, foi 

dada por encerrada a reunião.  

 

 

 

 

 
Ariella Machado de Oliveira Montebello  

Coordenadora da CT-SA 

 

 

 

 

 

 

 

Luís Eduardo Gregolin Grisotto  

Coordenador-adjunto da CT-SA 

 

 

 

 

 

 

 

Thalita Benetello  

Coordenadora adhoc 

 

 


